



TGG Naturpark Zittauer Gebirge/Oberlausitz e. V. • Markt 1 • 02763 Zittau

## Alespoň na tři cesty

Srdce Evropy bije na tři doby. Žitava a oblast trojzemí oplývá mimořádnou kulturní krajinou, charakteristickou svou rozmanitostí a mezinárodností. Její poloha na staletí staré křižovatce evropské historie činí z města a regionu kolem nejmenšího německého středohoří skutečný kulturní poklad plný stop po tradičních řemeslech, s horskými městečky opředenými pověstmi a vzácnými stavbami, a to v samém nitru půvabné přírody. Všechna tato místa nám vyprávějí své příběhy. Musíme jim jen umět pozorně naslouchat.

Vlastně je to docela jednoduché. Stačí přiložit ucho k baroknímu opevnění města a už je slyšíme, obchodníky i cestující, kteří v dobách Hornolužického šestiměstí dopomohli Žitavě k jejímu oslnivému bohatství. Úspěch vskutku hvězdný. A když se jen trošku natáhnete, odměna Vás nemine ani dnes. A to doslova. Abyste se mohli dotknout hvězd a nějakou si i odnést, stačí se vydat za nedalekou světově známou Jednotou bratrskou v Herrnhutu (Ochranov). Místo, které ve skutečnosti nerozsvítí jen samotné trojzemí, ale dnes již všechna místa na světě. Herrnhutské hvězdy jsou tak nádherné, že je jednou zavěsíte a už nikdy nesundáte. Ať už svítí v původních podstávkových domcích, které lemují vesele se vlnící hornolužické horské silničky, nebo v půvabných klenbách kostela sv. Kříže v Žitavě, kde v období Vánoc rozzáří Velké postní plátno. Jsou zkrátka všude a ukazují nám cestu. Říká se, že čím více jich vidíme, o to větší máme štěstí. Pravý dobrodruh má kupříkladu velmi dobrý důvod k tomu, aby měl vždy jednu z hvězd při sobě. Hlavně když má za úkol provést bezpečně a osvíceně celou rodinu soutěskami kláštera na hoře Oybin. Jakmile se zadaří, následuje odměna v podobě pohádkového výhledu do údolí.

Ať už se vydáváte do Žitavských hor jako dobrodruh, horský pirát nebo jako odborník, vždy při sobě mějte „Roaziehloas“ (v hornolužickém dialektu označení pro dalekohled). S trochou štěstí tu totiž v nepříliš velké dálce objevíte podivuhodné skalní útvary podobné zvířatům. Ano, příroda zde vytvořila dokonce celou kamennou zoo. Zvířata z kamene mají dvě výhody: nevyhynou a neutečou. Takže i ten největší pohodář, který chce zblízka pozorovat nehybná zvířata v akci, má šanci oloupit slepici sedící na vejcích (hodně štěstí!).

**Touristische Gemeinschaft**  
Naturpark Zittauer Gebirge/Oberlausitz e. V.

Markt 1 • 02763 Zittau  
Tel.: 0 35 83 – 77 88 18  
tgg@zittauer-gebirge.com • [www.zittauer-gebirge.com](http://www.zittauer-gebirge.com)

Steuer-Nr: 208/140/08844 • USt-IdNr: DE202 028 220  
IBAN: DE96 8505 0100 3000 0169 01 • SWIFT-BIC: WELADED1GRL  
Sparkasse Oberlausitz-Niederschlesien

 [facebook.com/NaturparkZittauerGebirge](https://facebook.com/NaturparkZittauerGebirge)  
 [instagram.com/naturpark.zittauer.gebirge](https://instagram.com/naturpark.zittauer.gebirge)

Žitavskými horami vede nespočet cest nabízejících různé možnosti: Těm, kteří jsou závislí na adrenalinu na dvou kolech, doporučujeme traily pro horská kola (s helmou prosím!). Pěší sportovní nadšenci si mohou samozřejmě i zaběhat nebo si užít lezení po skalách. Na své si však přijdou i loudalové nebo milovníci turistiky na slovo vzatí. V poklidu a s očima dokořán mohou objevovat cestičky Hornolužické horské stezky a přitom vychutnávat krásy matky přírody. A protože teprve protiklady dotvářejí celkový obraz, doporučujeme dát si na závěr pořádný doušek regionálního piva v otevřeném vagónu žitavské úzkokolejky a přitom si užít nádechu nostalgie a páry ze strojního oleje a uhlí.

Možnosti, kam v Žitavě a jejím okolí vyrazit a strávit čas, se téměř nedají vyčerpat. Ano, je jich dokonce tolik, že ani mnozí zdejší nestihnou za celý svůj život objevit vše. A co teprve další rozmanité možnosti trávení volného času u našich polských a českých sousedů. Vždy totiž mějme na zřeteli, že srdce Evropy bije na tři doby. Mnohým se zdá být bláznivá už samotná myšlenka, že se dají za pár minut procestovat tři různé země. Pro nás je to ale každodenní samozřejmost. Všem návštěvníkům však klademe na srdce, aby si na návštěvu našich milých sousedů naplánovali více času než jen pouhých pár minut. Vyplatí se to. Jakmile sem jednou zavítáte, je velmi pravděpodobné, že se do kulturní rozmanitosti trojzemí v minutě zamilujete. Nejpozději ovšem tehdy, až ochutnáte hornolužický tvarohovo-makový koláč tzv. Kleckskuchen k snídani, polské pirohy k obědu a české knedlo-vepřo-zelo k večeři, ruku v ruce se srdečností všech tří sousedů. Pak už nemáte žádnou šanci. A těm, kteří si na následující den naplánují trinacionální výlet a těžko se rozhodují, snad pomůže turistický produkt 365°Urlaubsbox.

Těšíme se na Vás!

Turistické informační centrum Naturpark Zittauer Gebirge

Tourismuszentrum Naturpark Zittauer Gebirge

Markt 1

02763 Zittau

[www.zitavskehory.cz](http://www.zitavskehory.cz)

[info@zitavskehory.cz](mailto:info@zitavskehory.cz)

[www.facebook.com/PrirodniParkZitavskeHory](https://www.facebook.com/PrirodniParkZitavskeHory)

[www.instagram.com/Naturpark.Zittauer.Gebirge](https://www.instagram.com/Naturpark.Zittauer.Gebirge)

**Touristische Gebietsgemeinschaft  
Naturpark Zittauer Gebirge/Oberlausitz e. V.**

Tel.: 0 35 83 – 77 88 18  
tgg@zittauer-gebirge.com • [www.zittauer-gebirge.com](http://www.zittauer-gebirge.com)

 [facebook.com/NaturparkZittauerGebirge](https://www.facebook.com/NaturparkZittauerGebirge)

 [instagram.com/naturpark.zittauer.gebirge](https://www.instagram.com/naturpark.zittauer.gebirge)